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Άκρως ικανοποιημένη η Κομισιόν από τη συμμετοχή ιδιωτών σε Eurobank και Alpha Bank 
Με ανακοίνωσή της η Ευρωπαϊκή Επιτροπή επιχαίρει τη διαδικασία άντλησης κεφαλαιών από τις δύο τράπεζες.  

Την ικανοποίησή της για την άντληση αποκλειστικά ιδιωτικών κεφαλαίων για την Alpha Bank και τη 

Eurobank, εκφράζει η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, με ανακοίνωση που εξέδωσε σήμερα. 

“Η Επιτροπή εκφράζει την ικανοποίησή της για το γεγονός ότι τα απαιτούμενα κεφάλαια για την κάλυψη των 

ελλείψεων που εντόπισε ο Ενιαίος Εποπτικός Μηχανισμός (EEM) κατά τη συνολική αξιολόγηση της Alpha Bank 

και της Eurobank προήλθαν αποκλειστικά από ιδιώτες επενδυτές. Ως εκ τούτου, δεν θα χρειαστούν εισφορές 

κεφαλαίων από το κράτος”, αναφέρει συγκεκριμένα η ανακοίνωση. 

Η Επιτροπή διαπιστώνει επίσης ότι τα τροποποιημένα σχέδια αναδιάρθρωσης της Alpha Bank και της 

Eurobank είναι σύμφωνα με τους κανόνες κρατικών ενισχύσεων της ΕΕ. Σύμφωνα με την Επιτροπή, τα μέτρα 

που έχουν ήδη υλοποιηθεί στο πλαίσιο των υφιστάμενων σχεδίων αναδιάρθρωσης των δύο τραπεζών, καθώς και 

εκείνα που προβλέπονται στα τροποποιημένα σχέδια, θα δώσουν τη δυνατότητα στην Alpha Bank και τη 

Eurobank να αποκαταστήσουν τη βιωσιμότητά τους σύμφωνα με τους κανόνες της ΕΕ για τις κρατικές 

ενισχύσεις. 

Η επίτροπος Ανταγωνισμού Μαγκρέιτε Βέστεϊγιερ δήλωσε: «Πρόκειται για ένα σημαντικό βήμα προς τη σωστή 

κατεύθυνση για την οικονομική ανάκαμψη της Ελλάδας. Η άντληση αποκλειστικά ιδιωτικών κεφαλαίων τόσο 

για την Alpha Bank όσο και για τη Eurobank είναι σαφής ένδειξη της ενίσχυσης της εμπιστοσύνης στη 

βιωσιμότητα των δύο τραπεζών και του ελληνικού τραπεζικού συστήματος». 

H Επιτροπή υπενθυμίζει ότι στις 31 Οκτωβρίου 2015, κατά τη συνολική αξιολόγηση που διενήργησε ο EEM της 

Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας για να εξετάσει αν οι τέσσερις συστημικές ελληνικές τράπεζες διαθέτουν 

επαρκή κεφάλαια, διαπιστώθηκε κεφαλαιακό έλλειμμα ύψους 2,74 δισ. ευρώ για την Alpha Bank και 2,12 δισ. 

ευρώ για τη Eurobank. 

Η Επιτροπή επισημαίνει ότι η άντληση ιδιωτικών κεφαλαίων για την Alpha Bank και τη Eurobank 

διευκολύνθηκε από το σύστημα προστασίας του Ελληνικού Ταμείου Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας 

(ΕΤΧΣ), το οποίο δεσμεύτηκε να καλύψει όλες τις κεφαλαιακές ανάγκες που δεν θα καλύπτονταν από ιδιώτες 

επενδυτές ή από τους υφιστάμενους κατόχους ομολόγων. “Αυτό αποτελεί σαφή ένδειξη της εμπιστοσύνης της 

αγοράς στην αποκατάσταση της μακροπρόθεσμης βιωσιμότητας των δύο τραπεζών. Επίσης, δείχνει ότι οι 

συνεισφορές κατόχων ομολόγων μειωμένης ή/και αυξημένης εξασφάλισης μπορούν να μειώσουν σημαντικά ή 

ακόμη και να εξαλείψουν εντελώς την ανάγκη χρησιμοποίησης των χρημάτων των φορολογουμένων για τη 

στήριξη των τραπεζών, με ταυτόχρονη διατήρηση της χρηματοπιστωτικής σταθερότητας”, αναφέρει η 

Επιτροπή. 

Η Επιτροπή καταλήγει στο συμπέρασμα ότι το σύστημα προστασίας που παρέχει το ΕΤΧΣ, καθώς και τα 

τροποποιημένα σχέδια αναδιάρθρωσης συμβαδίζουν με τους κανόνες κρατικών ενισχύ σεων της ΕΕ. 

ΑΠΕ-ΜΠΕ 
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Αισιοδοξία Μοσκοβισί για συμφωνία στη 2η δέσμη προαπαιτούμενων 
Ικανοποιημένος από το επίπεδο της δουλειάς και της έως τώρα συνεργασίας της ελληνικής κυβέρνησης με τους θεσμούς 

εμφανίστηκε ο Πιερ Μοσκοβισί, εκτιμώντας πως εάν συνεχιστεί στο ίδιο κλίμα, σύντομα θα υπάρξει συμφωνία και στη 

δεύτερη λίστα με τα προαπαιτούμενα.  

Ικανοποιημένος από το επίπεδο της δουλειάς και της έως τώρα συνεργασίας της ελληνικής κυβέρνησης με τους θεσμούς 

εμφανίστηκε ο Πιερ Μοσκοβισί, εκτιμώντας πως εάν συνεχιστεί στο ίδιο κλίμα, σύντομα θα υπάρξει συμφωνία και στη 

δεύτερη λίστα με τα προαπαιτούμενα. 

Κατά τη διάρκεια συνέντευξης τύπου που παραχώρησε σήμερα στις Βρυξέλλες, ο ευρωπαίος επίτροπος αρμόδιος για τις 

οικονομικές υποθέσεις, έκανε λόγο για πολύ καλή συνεργασία των δυο πλευρών και υπογράμμισε ότι η Ελλάδα έχει ήδη 

εφαρμόσει την πρώτη δέσμη μεταρρυθμίσεων, αποδεσμεύοντας 2 δισ. ευρώ. “Η γνώμη της Επιτροπής είναι ότι το επίπεδο 

δουλειάς και συνεργασίας είναι αρκετά ικανοποιητικό”, ανέφερε ο Μοσκοβισί, λέγοντας ότι έχει σημειωθεί πρόοδος, έχει 

γίνει πολύ δουλειά από την πλευρά της Ελλάδας, όμως υπάρχει ακόμα δρόμος και κάποιες αποφασιστικές μεταρρυθμίσεις 

πρέπει να γίνουν τώρα. 

“Είμαστε βέβαιοι ότι με το ίδιο θετικό πνεύμα συνεργασίας και την προσπάθεια όλων των πλευρών θα φτάσουμε σε 

επιτυχία”, δήλωσε χαρακτηριστικά. Αναφερόμενος στη δεύτερη δέσμη προαπαιτούμενων, ο Π. Μοσκοβισί ανέφερε ότι δεν 

υπάρχει ακόμα συμφωνία και απέφυγε να μιλήσει για συγκεκριμένες μεταρρυθμίσεις που θα περιλαμβάνει. “Πρέπει να 

δείξουμε λίγη υπομονή”, τόνισε και πρόσθεσε: “Είμαι βέβαιος ότι σύντομα θα συμφωνήσουμε”. 

Πηγές της Επιτροπής πάντως δεν αποκλείουν το ενδεχόμενο να οριστικοποιηθεί η λίστα στη σημερινή συνεδρίαση της 

Ομάδας Εργασίας της Ευρωζώνης ή αύριο που συνεδριάζει η Οικονομική και Χρηματοοικονομική Επιτροπή των 28 

κρατών-μελών (EFC). 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
ΟΠΑΠ: Αίτημα διαιτησίας εναντίον του ελληνικού δημοσίου για ζημιές που ξεπερνούν το 1δις 

ευρώ 
Όπως ανακοινώθηκε από την ΟΠΑΠ Α.Ε., αίτημα διαιτησίας για ζημίες που ξεπερνούν το 1δις ευρώ κατέθεσε σήμερα στο 

Δικαστήριο Διεθνούς Διαιτησίας του Λονδίνου η διοίκηση του ΟΠΑΠ κατά τα οριζόμενα στην από 2011 Σύμβαση 

Παραχώρησης μεταξύ του Ελληνικού Δημοσίου και της ΟΠΑΠ ΑΕ για την εγκατάσταση και εκμετάλλευση 35.000 

παιγνιομηχανημάτων (VLTs), H προσφυγή ακολουθεί την απόφαση του ΟΠΑΠ να αναστείλει τη διαδικασία 

εγκατάστασης των VLTs μετά από την αιφνίδια αλλαγή του σχετικού κανονισμού από την Επιτροπή Ελέγχου και 

Εποπτείας Παιγνίων που όπως υποστηρίζει ο οργανισμός έκανε την επένδυση μη αποδοτική. 

«Οι αποφάσεις της Επιτροπής Εποπτείας και Ελέγχου Παιγνίων για το κανονιστικό πλαίσιο των VLTs είχαν ως 

αποτέλεσμα τη ριζική μεταβολή των συνθηκών υλοποίησης του έργου, γεγονός που οδήγησε την ΟΠΑΠ ΑΕ στην 

αναστολή της δραστηριότητας των VLTs. Το ισχύον κανονιστικό πλαίσιο περιέχει σειρά πρωτοφανών περιορισμών, που 

παραβλέπουν τις διεθνείς βέλτιστες πρακτικές του υπεύθυνου παιχνιδιού και καθιστούν πλέον το έργο των VLTs 

οικονομικά μη βιώσιμο», αναφέρει στην ανακοίνωση του ο ΟΠΑΠ. 

Συνέχεια.. 
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Επίσης, ο ΟΠΑΠ κοινοποίησε σήμερα έγγραφη ειδοποίηση στην Ελληνική Δημοκρατία σχετικά με παραβάσεις 

της από 2000 Σύμβασης Παραχώρησης Αποκλειστικών Δικαιωμάτων Τυχερών Παιγνίων που σχετίζονται τόσο 

με την επιβολή τέλους στα παίγνια της ΟΠΑΠ ΑΕ, σύμφωνα με το άρθρο 12 του Ν. 4346/2015 όσο και με το 

αποκλειστικό δικαίωμα της ΟΠΑΠ ΑΕ στο διαδικτυακό στοίχημα. Όπως αναφέρεται στην ανακοίνωση του 

ΟΠΑΠ, «στις 19 Νοεμβρίου 2015, η Ελληνική Δημοκρατία αποφάσισε την επιβολή ειδικού τέλους ανά στήλη 

σε κάθε παιγνίδι της ΟΠΑΠ ΑΕ, η οποία τίθεται σε ισχύ από την 1 Ιανουαρίου 2016. Μεταξύ άλλων, το τέλος 

αυτό συνιστά διακριτική μεταχείριση σε βάρος της εταιρείας και σε όφελος άλλων παρόχων τυχερών παιγνίων 

στην Ελλάδα, συμπεριλαμβανομένων μη-αδειοδοτημένων και μη-εποπτευόμενων στην Ελλάδα διαδικτυακών 

παρόχων, οι οποίοι λειτουργούν κατά παράβαση των αποκλειστικών δικαιωμάτων της ΟΠΑΠ ΑΕ. Η εταιρεία 

προτίθεται να προβεί σε περαιτέρω νομικές ενέργειες, το συντομότερο καταλλήλως δυνατόν». Η Διοίκηση του 

οργανισμού υποστηρίζει πως «ως συνέπεια αιφνίδιων και αμφίβολης αποτελεσματικότητας παρεμβάσεων, στο 

λειτουργικό και κανονιστικό πλαίσιο της ΟΠΑΠ ΑΕ, οι οποίες παραβιάζουν τα αποκλειστικά δικαιώματα που 

έχουν παραχωρηθεί στην εταιρεία από την Ελληνική Δημοκρατία και το νόμο, η ΟΠΑΠ ΑΕ υποχρεώθηκε να 

προβεί σε νομικές ενέργειες προκειμένου να προασπίσει τα κατοχυρωμένα δικαιώματά της και τα 

δικαιολογημένα συμφέροντά της». 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Οριστικοποιήθηκε το δεύτερο πακέτο προαπαιτούμενων μέτρων 
Οριστικοποιήθηκε η λίστα με το δεύτερο πακέτο προαπαιτούμενων μέτρων που θα πρέπει να εφαρμόσει η κυβέρνηση για 

την εκταμίευση της υποδόσης του ενός δισ. ευρώ, μετά από διαβουλεύσεις Αθήνας και θεσμών. Σύμφωνα με πληροφορίες 

η εν λόγω λίστα θα παρουσιαστεί στη σημερινή συνεδρίαση του EuroWorking Group ώστε να λάβει το πράσινο φως των 

εκπροσώπων των υπουργείων Οικονομικών της Ευρωζώνης και να αρχίσει η ελληνική κυβέρνηση την εφαρμογή της. 

Σύμφωνα με πληροφορίες, η λίστα περιλαμβάνει 13 παρεμβάσεις οι οποίες θα πρέπει να έχουν ολοκληρωθεί εντός του 

Δεκεμβρίου. Μάλιστα, η κυβέρνηση έχει ενημερώσει ότι θα υλοποιήσει τις δράσεις έως τις 22 Δεκεμβρίου. 

Σύμφωνα με πληροφορίες της "Κ" η λίστα περιλαμβάνει μεταξύ άλλων: 

1. Τις παρεμβάσεις στον χρηματοπιστωτικό τομέα που προβλέπονται στο Μνημόνιο για τον Δεκέμβριο. 

2. Την ρύθμιση των κόκκινων δανείων. 

3. Την ιδιωτικοποίηση του ΑΔΜΗΕ. 

4. Το ζήτημα των δημοπρασιών ηλεκτρικής ισχύος (ΝΟΜΕ), μέσω των οποίων η ΔΕΗ θα πρέπει να μειώσει το μερίδιό 

της στη λιανική και χονδρική αγορά κατά 25% μέχρι το 2018 και κατά 50% μέχρι το 2020. 

5. Την ψήφιση του νέου ενιαίου μισθολογίου στο Δημόσιο. 

6. Την δημιουργία της ομάδας δράσης που θα αναλάβει να διαμορφώσει το νέο Ταμείο Αποκρατικοποιήσεων. 

7.Την δημιουργία της νέας γραμματείας εσόδων που θα πρέπει να είναι ανεξάρτητη. 

8. Την έκδοση υπουργικής απόφασης για την εφαρμογή του clawback στα νοσοκομεία. 

9. Την προς τα κάτω αναθεώρηση των τιμών των ιδιωτικών διαγνωστικών κέντρων ώστε να ευθυγραμμιστούν οι δαπάνες 

στα επίπεδα του clawback. 

10. Την υλοποίηση των μεταρρυθμίσεων που προτείνει ο ΟΟΣΑ μέσω των δύο εργαλειοθηκών του για τις αγορές 

προϊόντων (καύσιμα, ποτά). 

11. Μέτρα για την αντιμετώπιση του λαθρεμπορίου. 
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Πορτογαλία όπως… Ελλάδα; 
Προς το παρόν όλοι προσπαθούν να αποκωδικοποιήσουν τα μηνύματα από τις εκλογές του Οκτωβρίου, οι οποίες επιφύλαξαν μεγάλες εκπλήξεις: το 

κεντροδεξιό κόμμα του έως τότε πρωθυπουργού Πέδρο Πάσους Κοέλιου αναδείχθηκε πρώτη δύναμη χάνοντας ωστόσο την πλειοψηφία των εδρών, ο 

Κοέλιου καταψηφίστηκε στη Βουλή και τώρα ο δεύτερος των εκλογών, ο σοσιαλιστής Αντόνιο Κόστα, σχηματίζει κυβέρνηση μαζί με το ριζοσπαστικό 

«Αριστερό Μπλοκ», αλλά και το κομμουνιστικό κόμμα της Πορτογαλίας. 

Ο Πάολο Ρανζέλ, ευρωβουλευτής της Κεντροδεξιάς, ομολογεί ότι αυτή η εξέλιξη ήταν μία μεγάλη έκπληξη. «Είναι η πρώτη φορά σε σαράντα χρόνια που 

συμβαίνει κάτι τέτοιο» λέει ο πορτογάλος ευρωβουλευτής στην Deutsche Welle. «Από την ‘επανάσταση των γαρυφάλλων᾽ μέχρι σήμερα, το σοσιαλιστικό 

κόμμα ποτέ δεν είχε προχωρήσει σε συμμαχία ή συμφωνία με τους κομμουνιστές ή με ριζοσπαστικές αριστερές δυνάμεις. Πράγματι είναι μία έκπληξη, 

είναι κάτι απρόσμενο, για να μην πούμε ότι είναι και κάτι που δεν είχε καν συζητηθεί στον προεκλογικό αγώνα». 

Ο Πάολο Ρανζέλ εκτιμά ότι το πορτογαλικό κομμουνιστικό κόμμα είναι ιδιαίτερα συντηρητικό, φιλοσοβιετικό όπως λέγαμε παλαιότερα, ενώ το 

Αριστερό Μπλοκ αποτελεί την πορτογαλική εκδοχή του ΣΥΡΙΖΑ πριν από την «πολιτική στροφή» του καλοκαιριού με την αποδοχή του μνημονίου. Αυτό 

σημαίνει ότι η νέα κυβέρνηση θα είναι μάλλον βραχύβια, λέει ο πορτογάλος ευρωβουλευτής. Του επισημαίνουμε ωστόσο ότι σενάρια «αριστερής 

παρένθεσης» συζήτηθηκαν και στην Ελλάδα, αλλά δεν φαίνεται να επιβεβαιώνονται. Η απάντησή του: «Ναι, αυτό είναι που δεν γνωρίζουμε, εάν δηλαδή 

η ριζοσπαστική Αριστερά θα κάνει στροφή. Αυτή τη στιγμή δεν βλέπω καμία τέτοια διάθεση, μάλλον θα επιμείνουν στις απόψεις τους. Αργά ή γρήγορα 

αυτό θα προκαλέσει τριβές με τους σοσιαλιστές, οι οποίοι έχουν διαμετρικά αντίθετες απόψεις, για παράδειγμα στις ευρωπαϊκές υποθέσεις ή σε θέματα 

ασφάλειας…» 

Ζητείται «πολιτική σταθερότητα» 

Από την πλευρά του, ο επικεφαλής του Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόμματος στο Ευρωκοινοβούλιο Μάνφρεντ Βέμπερ εκφράζει σοβαρές επιφυλάξεις, κάνει 

λόγο για «εξτρεμιστικά» κόμματα στη νέα κυβέρνηση της Λισσαβώνας και αφήνει να εννοηθεί ότι προτιμότερη λύση θα ήταν ένας μεγάλος συνασπισμός 

των φιλοευρωπαϊκών πολιτικών δυνάμεων. «Στην ευρωζώνη χρειαζόμαστε πολιτική σταθερότητα. 

Η δική μου παράκληση προς τους πολιτικούς στην Πορτογαλία είναι να κάνουν τα πάντα για να σχηματίσουν πλειοψηφίες με υπεύθυνη στάση. Δεν 

μπορώ να καταλάβω γιατί οι σοσιαλιστές εμπιστεύονται κυβερνητικές ευθύνες σε δυνάμεις εξτρεμιστικές, που δηλώνουν αντίθετες στην Ευρώπη, στο 

ευρώ, στο ΝΑΤΟ. Καλύτερα θα ήταν να καθήσουν σε ένα τραπέζι όλες οι υπεύθυνες πολιτικές δυνάμεις και να αναζητήσουν κοινό δρόμο για την 

Πορτογαλία» τονίζει ο γερμανός ευρωβουλευτής στην Deutsche Welle. 

Για τον Μίλτο Κύρκο, ευρωβουλευτή με «Το Ποτάμι», οι ανησυχίες είναι υπερβολικές- όχι μόνο γιατί από τη δημόσια συζήτηση στην Πορτογαλία δεν 

προκύπτει ιδιαίτερη διάθεση για έξοδο από το ευρώ ή το ΝΑΤΟ, αλλά και γιατί το μήνυμα της κάλπης μετά από τέσσερα χρόνια μνημονίου με 

πρωθυπουργό Κοέλιου είναι διαφορετικό, υποστηρίζει ο έλληνας ευρωβουλευτής: «Οι Πορτογάλοι, όπως έδειξαν και από τις εκλογές τους, και τις 

επιλογές τους, δεν θα διακινδυνεύσουν αυτά που κερδήθηκαν με τόσες θυσίες αυτά τα χρόνια. Αυτό που ζητάνε είναι αυτή η καλυτέρευση στα νούμερα 

να περάσει και στην καθημερινότητα. Αυτό είναι κάτι που πολλές φορές οι κυβερνήσεις το ξεχνάνε, επειδή είναι και το πιο δύσκολο». 

Για πολλά χρόνια πάντως, οι Βρυξέλλες θεωρούσαν την Πορτογαλία «καλό μαθητή» των μνημονίων, όχι μόνο γιατί εκπλήρωνε τους στόχους, αλλά και 

γιατί προχωρούσε με ευρεία συναίνεση των πολιτικών δυνάμεων, σε αντίθεση με αυτό που πολλές φορές γινόταν στην Ελλάδα. Έρχεται τώρα η 

ανατροπή; Ο Μίλτος Κύρκος πιστεύει ότι και η νέα κυβέρνηση της Πορτογαλίας διαφέρει από τους συνασπισμούς που έγιναν μέχρι σήμερα στην 

Ελλάδα, γιατί σχηματίστηκε με βάση όχι μόνο τα αριθμητικά δεδομένα, αλλά και την προγραμματική σύγκλιση. «Εμείς στην Ελλάδα» λέει ο Μίλτος 

Κύρκος, «επειδή έχουμε κι αυτόν τον περίεργο εκλογικό νόμο, δεν έχουμε καταλάβει ότι δημοκρατία ειναι τα κόμματα να βάζουν κάτω τα προγράμματά 

τους και να βρίσκουν συμπτώσεις. Εμείς αυτό που κάνουμε είναι να βάζουμε κάτω τους αριθμούς μας και να βρίσκουμε συμπτώσεις. Στην Πορτογαλία 

δεν βάλαν κάτω τους αριθμούς, προσπάθησαν να βγάλουν ένα πρόγραμμα». 

Παπαδημούλης: Ζητείται συναίνεση 

Ελπίδα και προοοπτική για ολόκληρο τον ευρωπαϊκό Νότο βλέπει από την πλευρά του ο ευρωβουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ και αντιπρόεδρος του Ευρωπαϊκού 

Κοινοβουλίου Δημήτρης Παπαδημούλης, και αυτό γιατί, όπως υποστηρίζει, «η κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ δεν θα είναι μία ανάδελφη κυβέρνηση». 

Μιλώντας στην Deutsche Welle o Δημήτρης Παπαδημούλης δηλώνει: «Σ΄αυτούς τους μήνες έχουμε διευρύνει τα ερείσματά μας. Και έχετε διαπιστώσει 

κι εσείς ότι η κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ έχει μια ενισχυμένη στήριξη και από δυνάμεις των Πρασίνων και από ένα σημαντικό κομμάτι των ευρωπαίων 

σοσιαλιστών και από κάποιες κυβερνήσεις. Τώρα πια οι απόψεις Σόιμπλε δεν είναι πλειοψηφικές στο Eurogroup και ευτυχώς δεν είναι πλειοψηφικές 

γενικότερα στους ευρωπαϊκούς θεσμούς». 

Θετικό πρόσημο περιμένει ο ευρωβουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ και από τις ισπανικές εκλογές του Δεκεμβρίου, αλλά και από τα επόμενα βήματα του Τζέρεμι 

Κόρμπιν ως νέου επικεφαλής στο Εργατικό Κόμμα της Βρετανίας. Αλλά όλα αυτά, προειδοποιεί, δεν αλλάζει το γεγονός ότι η βασική δουλειά πρέπει να 

γίνει μέσα στην Ελλάδα: «Ας μη γελιόμαστε κ.Παπαδημητρίου: αν θέλουμε να αλλάξει η κατάσταση προς το καλύτερο στην Ελλάδα, αυτό είναι κυρίως 

δική μας έγνοια και δική μας ευθύνη. 

Γιατί η Ευρώπη αυτή τη στιγμή αντιμετωπίζει πολλές δυσκολίες: οικονομική κρίση, προσφυγικό, τρομοκρατικές επιθέσεις. Ο κίνδυνος είναι να πάει 

προς τα πίσω η Ευρώπη. Άρα δεν υπάρχει αυτόματος πιλότος που θα σώσει την Ελλάδα, ούτε οι πορτογαλικές εξελίξεις θα λύσουν το ελληνικό 

πρόβλημα. Είναι στο χέρι των Ελλήνων να το κάνουν και νομίζω ότι αυτή την ώρα, που υπάρχει αυτός ο εκρηκτικός συνδυασμός- κρίση, προσφυγικό, 

τρομοκρατία- χρειάζεται στην Ελλάδα ήπιο πολιτικό κλίμα, πολιτική σταθερότητα και, παρά τις διαφορές μας ανάμεσα στα κόμματα, ο πολιτικός 

διάλογος για τη μέγιστη δυνατή συνεννόηση στα θέματα που αυτό είναι αναγκαίο και εφικτό». 

Deutsche Welle 
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